

Интернет-путешествие по Пушкинским местам



Презентацию подготовила Шумова Н.М., учитель русского языка и литературы, МБОУ лицей №3 г. Кулебаки, Нижегородской обл.

Пруды Михайловского



Михайловское



Аллея Керн



Тригорское



«Скамья Онегина»



«Дуб уединённый»



Савкина горка



Солнечные часы



Петровское





Святогорский монастырь



Могила А.С.Пушкина



Задание.
**Разгадать настроение парков Пушкинского
заповедника.**

**Анализ текста К.Паустовского «Михайловские
рощи»**

- 1.Сравнить тексты.**
- 2.Выписать слова, которые придают
повествованию эмоциональную окраску,
раскрывают чувства и переживания автора.**
- 3.Создать ассоциативную цепочку эпитетов.**

К. Паустовский

«Михайловские рощи»

В Пушкинском заповеднике три огромных парка: Михайловский, Тригорский и Петровский. Все они отличаются друг от друга так же, как отличались их владельцы.

Тригорский парк пропитан солнцем. Такое впечатление остается от него почему-то даже в пасмурные дни. Свет лежит золотыми полянами на веселой траве, зелени лип, обрывах над Соротью и на скамье Евгения Онегина. От этих солнечных пятен глубина парка, погруженная в летний дым, кажется таинственной и нереальной. Этот парк как будто создан для семейных праздников, дружеских бесед, для танцев при свечах под черными шатрами листьев, девичьего смеха и шутливых признаний. Он полон Пушкиным и Языковым.

Михайловский парк – приют отшельника. Это парк, где трудно веселиться. Он создан для одиночества и размышлений. Он немного угрюм со своими вековыми елями, высок, молчалив и незаметно переходит в такие же величественные, как и он сам, столетние и пустынные леса. Только на окраинах парка сквозь сумрак, всегда присутствующий под сводами старых деревьев, вдруг откроется поляна, заросшая блестящими лютиками, и пруд с тихой водой. В него десятками сыплются маленькие лягушки.

Главная прелесть Михайловского парка в обрыве над Соротью и в домике няни Арины Родионовны – единственном домике, оставшемся от времен Пушкина. Домик так мал и трогателен, что даже страшно подняться на его ветхое крыльцо. А с обрыва над Соротью видны два синих озера, лесистый холм и наше вековечное скромное небо с уснувшими на нем облаками.

По вечерам парк стонет от гомона лягушек. На вершинах темных деревьев гнездятся хриплые галки.

...Трудно было представить себе, что по этим простым дорогам со следами лаптей, по муравейникам и узловатым корням шагал пушкинский верховой конь и легко нес своего молчаливого всадника.

Я вспоминаю леса, озера, парки и небо. Это почти единственное, что уцелело здесь от пушкинских времен.» В Петровском парке был дом пушкинского деда – строптивного и мрачного Ганнибала. Петровский парк хорошо виден из Михайловского за озером Кучане (оно же Петровское). Он черен, сыр, зарос лопухами, в негоходишь, как в погреб. В лопухах пасутся стреноженные лошади. Крапива глушит цветы.

Творческая работа.

Сочинение-миниатюра «Я мысленно вхожу...»

Тригорский парк



Михайловский парк



Петровский парк



Домашнее задание.

Ответить на вопрос:

«Какое влияние оказала псковская природа на творчество А.С.Пушкина?»»

Источники:

<https://yandex.ru/images/search?text=михайловское>

<https://yandex.ru/images/search?text=михайловское музей-заповедник официальный сайт&lr>

И.В.Золотарёва, Н.В.Егорова «Универсальные поурочные разработки по литературе», 9 класс, М., ВАКО, 2005г.